

BAJTÁRSI LEVÉL

HIVEN! BECSÜLTETLEN VITÉZÜL!

II.évf.9.szám

8 oldal

Graz,1949.IX.10.

LESZ-E HÁBORU A BALKÁNON?

Gyülekeznek az idegháboru felhői - Zsák - utcában, a Szovjet - Magyarország szerepe a Tito-kominform háborúban - Mit csinálna a Nyugat egy háboru kitörése esetén?

Joszip Broz Tito, nemrég még a Szovjetunió ünnepe "hőse", ma a Kominform-államok gyűlöletének céltáblája. Ami Titó nem hagyja magát megijeszteni, s egyre energikusabban védekezik, sőt kezd már ellentámadásba is átmenni. A belső felkelés lehetőségét titkos rendőrségének kiemelt terrorjával a minimumra csökkentette, Moszkva politikai átkozódásaira hasonló hangnemben válaszolgat, Itáliával és Görögországgal gyorsan kibékült, s a gazdasági bojkottot a Nyugat felé való orientációval hatálytalanította.

Visszavonulhat-e a Szovjet?

Az a kérdés mostmár, hogy a Szovjet, amely egy csomó hadosztályt vonultatott fel Jugoszlávia határán és egyre erősebben csörteti a kardját, megkísérli-e a nyílt katonai akciót Titóval szemben? A nyugati politikai körök véleménye szerint - nem! Fél ugyanis attól, hogy ez esetben a Nyugat beleavatkozik és ebből a mérkőzésből a Szovjet-gólem cserepek-re törve kerülne ki. Ami tehát ma a Jugoszlávia elleni kampányban történik, az nem egyéb az idegháboru egyik nagy offenzívájánál, de nem "lövöldöző háboru" és nem is válik azzá!

Igenám, de hogy vonulhat vissza a Szovjet ebből a Zsákutcából, anélkül, hogy minden megmaradt presztizsét elneveszítse a többi vazallus-állam előtt? Ha nem támad, Titó közben annyira megerősíti helyzetét a Nyugat segítségével, hogy a szovjet-fenyegetések a nevetségesség kudarcába fullnak és ez a többi vazallus oroszellenes klikkjeit is felbátoríthatja Titó példájának követésére. Ha meg támad, világháborút i-

A mi egységünk

Hányszor halljuk a keserű kifakadást, hogy mi magyarak még az emigrációban is széthuzunk és még ilyen nehéz körülmények közt sem tudunk egységet alkotni!

Aki ezt állítja, összekeveri a szervezési, tehát mesterséges --mondhatnánk: technikai-- egységet a lelki összetartás, az azonos belső meggyőződés egységével! A szervezeti egységre törek öket szeretnék, ha mindenki egy akolba tartoznék és ezt az egyetlen aklot, természetesen, ök irányíthatnák. De mit ér a kikényszerített vagy rábeszélte párttagság, ha a beléptetett egyének belső, lelki egysége hiányzik? Mennyivel természetesebb és emberibb, ha valaki azért fog össze egy mássikkal mert ezt az azonos gondolkodás, a közös fel fogás diktálja neki!

Nem az a fontos tehát, hogy minden magyar egyetlen szervezetbe tartozzék, hanem az, hogy mindnyájan egyek legyünk azokban az alapvető elvekben, amelyek minden tisztességes magyart egyformán köteleznek: hitvalló és cselekvő magyarságunkban, a vörös mételey elleni gyűlöletünkben, s a felszabadítandó Haza iránti áldozatkészségünkben. Aki ezeket átérzi és szolgálja, az egy táborban van,

déz fel, ami saját vesztét jelentheti. Nehéz erre a kérdésre válaszolni, s ugy lát- szik, maguk a Kreml urai is látják már a zsákutcát, ahova jutottak.

USA-Szovjet tárgyalások

Kétségtelen, hogy egyetlen kiut lát - szik a Szovjet-részére ebből a zsákutca- ból és pedig az, ha - megalkuszik Ameriká- val és visszavonul a határai mögé. Ilyen tárgyalások, tudjuk, már folynak is, ha még kezdetleges stádiumban vannak is! A Szovjetnek Kína megemésztéséhez óriási tö- kékre van szüksége, s emellett saját ros- kasztania. Ezért fordult Amerikához köl- csönért és ha megkapná a 2 milliárd dol- lárt, ez megérné neki, hogy az európai há- borúról, vagyis Titó megrendszabályozásá- ról lemondjon, hátatfordítson Európának és ezt a gesztusát nagyarányú propagandá- val önfeláldozó békegesztusként állítsa be a világ előtt.

Magyarország helyzete egy háboru ese - tén megint nagyon nehezzé válnék. Ha vi- szont Moszkva elvonulna Európából, akkor Hazánk felszabadul a közvetlen szovjet - terror alól, s valószínűleg új választá- sok révén vissza yerné szabadságát. Nem egyszerű és nem gyors folyamat lenne ez de mégis aránytalanul könnyebb feladatot jelentene, mint a Szovjet partnereként harcolni egy reménytelen háboruban.

Az USA elszántnak látszik!

Sok függ attól, hogy a Nyugat hogyan viselkedik a közeljövőben. A miniszter - elnökök most kezdődő konferenciája nyil- ván ezt a kérdést is tárgyalni fogja, de az UNO-közgyűlésen is napirendre kerül. Ha az USA megadja a kért kölcsönt Titónak akkor már ki is fog állni mellette. Eb- ből tehát sok mindenre következtethetünk. Az USA kétségtelenül elég határozottnak mutatkozik a Titó-Kominform ügyben és így bizhatunk abban, hogy a kezdeményezést nem engedi ki a kezéből.

Mindent egybevetve: a balk ni puskapo- ros hordó fölött csak úgy cikkáznak a ve- szedelmes szikrák, s ezért --ha egyelőre nem is valószínű-- bármelyik pillanatban bekövetkezhetik a robbanás. Ha azonban a Szovjetben a józan megfontolások kereked- nek felül, akkor a robbanás elmarad és ez nagyon valószínűen a Szovjetet Európa feladására fogja kényszeríteni!

vagyis a nagy magyar egy- ség tagja, függetlenül at- tól, hogy milyen szerve- zetbe tartozik!

Mi, csendőrök, ezt a val- di, természetes lelki eg- séget tartjuk fontosnak és azt a magunk táborában is is valósítottuk! Mi névtel- lenül, minden egyéni ambí- ció kizárásával hoztuk ösz- sze táborunkat. Nem ígér- tünk jó állásokat, vagy más- t és nem rágalmaztunk meg más- törekvéseket vagy személye- ket, hogy magunkat előtér- be helyezzük, mert mi nem törünk kizárólagosságra, hanem csak azokat invitál- juk soraink közé, akik a cső-bajtársi szeretetet s egyetértést valóban vállal- ják. Ez a mi erőnk, amit egyetlen mozgalom sem tud utánozni, mert hiányzik e- nehez a belső közös nevező.

A mi táborunkban nincs és nem is lehet frakció - zás. Amelyik pillanatban valaki eltávolodik a test- véri egységünktől, önma- gától vált le a testünkről önönmagát léptette ki kö- zösségünkből és mi ennek - csak örülünk, mivel mi nem tömegre vadászunk, hanem c s a l á d i közösséget akarunk alkotni, még ha az csekély létszámú volna is. De úgy látszik mi járunk a helyes uton, mert a mi csa- ládunk egyre népesebb és egyre szorosabban tart ösz- sze!

Ne siránkozz nk tehát az "egység hiányán", mert ez az egység igenis megvan a magyar szívekben, lel- kekben és a magyar célok- ban, legfeljebb az egymás- sal márakodó mozgalmak és pártok kartotékjaib nín- csen meg!

/n.r./

...adik világháboru szörnyü pusztításaitól. Adja Isten, hogy így legyen!

HIREK A VÉRZŐ MAGYARORSZÁGRÓL - A proletárdiktatura tombolása

3. hircsoportban mutatjuk be olvasóink ak a hazai proletárdiktatura jellegzetes eseményeit és a fejlődés vonalát. Mindhárom hircsoport azt mutatja, hogy egyrészt a moszkvai bérencek mindent elkövetnek a szerencsétlen ország teljes bolsevizálására, másrészt azonban a dolgozók -- a legnagyobb terror ellenére sem mennek simán. A bolsevik akaratok lápten-nyomon súlyos nehézségekbe ütköznek, mégpedig a saját munkástelevérek részéről is.

1. A Szovjet irányában kifejtett talpnyalás minden emberi izlésttúlhaladó módon folyik. Egy Jóboru Magda nevű elvtársnő, aki Moszkvában az u.n. "bőkekonzferencián" a magyarországi küldöttséget vezette, elrugaadtatott talpnyalásában így nyilatkozott: "Oszinte tisztelet és szeretet, mélységes hála és bizalom él a magyar nép szívében a Szovjetunió hős népe és bölcs tanítója Sztálin elvtárs iránt". Ekkora hazugságot még egy nagyon jóboru, sőt ettől a jóbortól nagyon elázott elvtársnőnek sem lett volna szabad mondania, mert mindezt a - nép is hallja és olvassa, az a nép, amely fogcsikorgatva harcol és küzd otthon a bolsevik terrorral szemben. Ezt bizonyítja a Szabad Nép c. kommunista fő-ujóság számos cikke is, mint a fűbb látjuk:

2. "Bomlik a munkafegyelem, csökken a termelékenység a Mauthner bór-gyárban" címmel nagy cikket hoz a Sz.N., amelyben megállapítja, hogy a munkások késnek, indokolatlanul elhagyják munkahelyüket és pl. borbélyhoz mennek, értékes bőroket egyszerűen elégetnek, indokolatlanul magas munkabéreket követelnek és így tovább. Egy másik "Nem alszik az ellenség" c. cikkében ugyancsak a Sz.N. a Láng-gyári munkafegyelem teljes lassúságát állapítja meg és a termelékenység csökkenését, az önköltség emelkedését, valamint a munkások tiszteletlenségét az Üzembizottsággal szemben // panaszolja! -- A legnagyobb szakszervezetek egyike, a Mémosz / / vezetőmunkások szakszervezete / ellen maga a kormány lépett fel és igen súlyos bírálatot mondott felette. Megállapítja, hogy a Mémosz vezetősége "ugyanazt a bérpolitikát folytatja", mint a Horthy-rendszer idején! Hogy nem törődik a munkafegyelemmel és a tagok kommunista iskolázását ellanyagolta! --- Akármelyik kommunista lapban böngészünk, ugyanilyen panaszokkal találkozunk. Persze, a magyar munkást nehéz a sztachanovizmus testet-lelket öló munkarendszerébe bekényszeríteni! Így azután a nagy garral hirdetett 3 éves és 5 éves terv egyre inkább zötyög. Tele van a proletárdiktatura olyan hibaforrásokkal, amiken nem tud megigíteni, mert maguk a munkások szabotálják meg a nekik nem tetsző intézkedéseket. Még a pártszervezeteikben sem megy minden rendben, mert erről is súlyos bírálatok hangzanak el a Sz. Nép c. kommunista fő-ujóságban.

3. A vidéken is hasonló a helyzet. Az utóbbi időkben egyre több a tüzeset. Így pl. a hevesi Adács községben, azután Sajókazán, Sajószentpéterben, a komlói bányában, stb. gyújtogatások történtek. A gazdák inkább felgyújtják a termést, mintsem hogy beszolgáltassák. --- A sok évő következtében átnedvesedett gabonát nem veszik át, sem géprészre, vagy munkárrészre nem adható ki. Ezeket száraz gaboóban kell a "kuláknak" beadni! --- Szeghalmon a rendőrség két kiscgazdát őrizetbe vett, mert engedély nélkül aratógéppel arattak és ezzel a közellátás érdekeit veszélyeztették. --- Jászberényben kommunistaellenes röpcédulákat terjesztenek, az orosházai járáshoz tartozó Csorvás községben tiltott gyűléseket tartana - mindezt a legnagyobb terror ellenére! -- A Kékes-szállóban üdülő kommunista vezéreket kellemetlen meglepetés érte, mert a vízvezeték hirtelen felmondta a szolgálatot. Most szabotázst gyanítanak és igen szigorú vizsgálatot rendeltek el az ügyben.

Belülről is recseg-ropog tehát a kommunista paradicsom! Csak egy kis lökés kell neki, hogy hirtelen összeroppanjon. Reméljük, hogy a világpolitika eseményei hamarosan megadják ezt a végső lökést!

R é g e n v o l t

Bizony régen volt, amikor barátomat, a cső.szds-t alosztályirodában meglátogattam. Beszélgetésünket rövid idő múlva megszakította az az, hogy hivatalos dolgot kell elintéznie. Egy próbacső. ügyében kell kihallgatást eszközölnie. Kivételesen megengedte, hogy bentmaradhassak.

Keménykötésű, jó magyarosarcu ifju ember állt meg feszesen a beszélgetés után.

- Kimenőm alatt -folytatta a legény a szokásos bevezető után- arra mentem a Nagy-utcén, amikor hallom, hogy a nyitott ablak mellett nagyhangon veszekszenek. Megállok egy pillanatra és hallom, hogy azt mondja Kissné: "Megyek a csendőrségre és feljelentem!" A Boris meg ráfeleli: "Az egész csendőrség...." - Nyelt egyet a legény s azután folytatta - Azt a go ombaságot, amit írásban már jelentettem. Hát ezt már ne hagyhattam annyiban! Bementem a lakásba intézkedni.

- De tudja, hogy ezzel szabálytalanságot követett el?

- Igenis - jelentette a legény.

- Mert magának csak akkor szabad a magánlakásba intézkedés céljából bemenni, ha... - a lassan kimondott szavak elapadtak a szds. ajkán, majd felkapta a fejét és folytatta - ... ha a kiszűrődő hangokból ségélykiáltásfélét vélt hallani, aminek teljes szövegét ugyan nem értette, de azt határozottan hallotta, hogy Kissné csendőr után kiáltott.

A felvett jegyzőkönyv aláírása után Kissné szólította a szds.

- Üljön le Kissné és mondja el, mi is történt a múlt hét szerdáján!

Beszélt Kissné bőven, falusiasan. Szinte élvezte a saját beszédjét. A cső.szds. csak hallgatta. Hagyta beszélni a nénit. Csak a kényes pontnál szólalt meg:

- Szóval maga akkor nagyhangon "csendőr" kifejezést használva, csendőr után kiáltott.

- Hát igen. Tetszik tudni százados ur, az ugy volt...

- Rögtön nénikém, rögtön - szakította félbe újra a szds. - csak amit eddig mondott, azt jegyzőkönyvbe vesszük.

Nem vártam tovább, hogy hogyan ér a néni az elbeszélés végére. Nekem kevesebb volt a türelmem, mint a barátomnak. Kijöttem a teremből. A folyosón ott állt a próbacső, az egyik ablakmélyedésben. Megkerdeztem:

- Izzgul, fiatal bajtársam?

- Csak egy kicsit - felelte teljes őszinteséggel.

- Ne féljen - igyekeztem megnyugtatni. - a szds. ur ugy látom, rendbe fogja hozni a dolgot.

- Azért vagyok nyugodt! - válaszolta a legény. - A szds. urnál jó kezekben van az ügyem. Ő igazi bajtársunk. Ismeri a szolgálatot, a kezdő nehézségeit. Tudjuk róla, hogy tudásban felettünk, emberségben pedig mellettünk áll!

N.I.

OLLIKE CSEVEGÉSE - Pá, drága Amáliám! Hallotta, hogy most, amikor a parasztkuldság tanulmányuton járt a Szovjetben, az egyik magyar megígérte a szomszédjának, hogy írni fog neki a Paradicsomból és amit felelete tintával fog írni az az igazság, amit pedig pirossal, az valótlanságpropaganda csupán. Megérkezik a levél és a következőképen hangzik:

"Kedves Hörömpő elvtárs szabadság tudatom meggyüttem, minden nagyon szép, kár hogy nem gyühetett velünk, mindent lehet ócsón kapnyi, sok szép nagy házat lehet látnyi ami most épül egész fajintosak, az emberek elegancia, a kolhosokban olyan élet van hogy az csuda, a bótok tele vannak a legfinomabb portékákkal, oszt köztököségig lejártam a lábamat de veres téntát nem kaptam sehunsem, szabadság, oszt tisztelen az otthunvalósiakat, Gergely Mihály"---- Hát azt hallotta, Amáliám, hogy két ragályos betegség ütötte fel a fejét a népidemokráciákban? Az egyik a nyomorfekély, a másik a férjenkivüli terhesség! Mind a kettő valódi Szovjet importárul!- Na, de pá, Amáliám, rohanok! Viszlát!

HIDAT KELL VERNÜNK A TENGERENTULRA!

1000 új olvasót a B-L -nek!

FELHÍVÁS CSÓ-BAJTÁRSAINKHOZ

Bajtársak!

Közeledünk a B-L megjelenésének egyéves jubileumához. Ha vissza - tekintünk a múltba, jólesően és büszkén állapíthatjuk meg, hogy a csó-szellem és csó-akarát megint megmutatta a nagyságát és szívóerő - datosságát! Az első, négyoldalas szám tapogatózó kísérletező korszakában: jelenlegi, nyolcoldalas, havonta kétszer megjelenő Levelünk, maga egyre gazdagabb és érdekesebb tartalmával - valóságos diadal - nete a minden akadályon áthatoló, minden nehézséget legyőző csó-szellemnek! Olvasóink száma megnégyszereződött, munkatársaink pedig mind több és értékesebb kéziratokkal látják el Levelünket. Most azonban új és még az eddiginél is nehezebb és szebb feladat előtt állunk.

Mivel ugyanis egyre több magyar --köztük sok csó-bajtárs is!--

vándorol tengerentulra, Levelünk célja és rendeltetése kibővült:

a jövőben ehhez a szétszóródott, vándorbotra kényszerült magyarsághoz is el kell juttatnunk a mi tiszta magyar hitünket, a mi bizakodásunkat és erőnket. A magunk testületi eseményein felül meg kell tehát szólnia hasábjainkon az egyetemes magyarság, az emigráció és mindenekfelett: a szenvedő otthon problémáinak is! Ezentúl tehát csendőrsé - günk feltétlen magyarságát, lelki szilárdságát, szellemi értékeit

nemcsak a magunk körében kell terjesztenünk, hanem az egész nagy-

világon magányosan küzdő magyar testvéreink körében is!

Igy válik a magyar csendőrség a hazátlan magyarok központi őrszolgálatává, s egyben a magyarság hidjává a tengerentulra - a magyar szellem szolgálatának területén is! Hatalmas program ez, amit csak csó-akaraterővel, csak csó-lelkiismeretességgel lehet megvalósítani. De eddig is megmutattuk, hogy mindkettővel rendelkezünk, s újabb feladatainktól sem rettenünk vissza! Amit tennünk kell a programunk megvalósítására:

szerezzünk 1000 új olvasót a B-L -nek

akik a maguk hozzájárulásával megteremthetik az alapot a B-L magyarság - szolgálatának megvalósításához. Ezért kérünk minden ezidőszerinti olvasónkat, hogy

1./ közöljék velünk minden --tehát nemcsak csendőr!-- ma - gyar testvérünk címét, aki tengerentulra vándorolt, hogy a B-L-et címükre azonnal megindíthassuk!

2./ Minden olvasónk szerezzen 3 nem-csendőr olvasót a B-L - nek, akár itt Európában, akár a tengerentuli emigrációban!

Csó-bajtársak! Mi a magyar betűt, a magyar szellemet, a magyar hitet akarjuk a tengerentulra küldeni a B-L útján! Az otthon melegét, szép magyar földünk üzenetét akarjuk szétsugározni az amerikai és ausztrál emigrációk felé is, hogy ott is megtarthassák maguk és gyermekeik magyarságát, hogy legyen mibe kapaszkodniuk az idegenség tengeré - ben! Ehhez szükségünk van 1000 új olvasóra, ehhez viszont szükség van arra, hogy minden csó-bajtárs megtegye a magáét! Hiven, becsülettel!

-o-o-o-o-

"TEGYE CSAK MINDEGYIK MAGA KÖTELESÉGÉT S NE VALAMI EGYEBET, HANEM AZT UGYAN EMBERÜL! NE AVASSA MAGÁT POLITIKÁBA, MIT IS TUD EHHEZ, MIDON OLY KEVÉS BIZONYOS DÁTUMI VANNAK!"

Gróf Széchenyi István

MAGYAR ASSZONYOK, ÉS LÁNYOK,

A magyar Haza visszavár!

Hozzátok szólnak ezek a sorok, itt Európában és a távoli Tengerentúl. Szokatlan talán, hogy csendőr-lapban egy asszony szól asszonyokhoz, de úgy érzem, hogy ezeken a sorokon keresztül eljuttathatom Hozzátok szeretetteljes hívásomat.

Mi, magyar nők, odahaza, Magyarországon elég védett életet éltünk, otthonunk oltalmazó sáncai mögött. Mégis, amikor a Sors elűzött bennünket ebből a biztos otthonból, s ki Ausztriába, ki Németországba került közülünk, nekünk roppantunk össze a váratlan nehézségek alatt! Pedig ezentúl már nemcsak szegényes, kis D.P. otthonunkról kellett gondoskodnunk, hanem legtöbb esetben magunknak is munkát kellett vállalnunk, hogy férjünk keresetét kipótolhassuk!

De nea ez volt és ma sem ez az idegenbe szakadt magyar nő legsúlyosabb feladata! Hanem a család magyarságának: a magyar léleknek, a magyar szónak, a szép magyar szokásoknak fenntartása, ápolása. Minden gond mellett is: ez az a feladat, amit csak mi, nők, végezhetünk el. Mi ennek a feladatnak eddig is megfeleltünk és ezentúl is megfelelünk! Most már, hogy magyar kiadványok, újságok őrzik az örök lángot -- a magyar szó lángját -- könnyebb is a dolgunk. A Bajtársi-Levél felkeres minden családot, amelynek a címe a szerkesztőség tudomására jut, hogy magyarságunk legféltettebb kincsét és egyben örök kötelezettségét: a magyar gondolatot ébren tartsa! Ezekről a hasábokról az Otthon fog szólni Hozzátok, az egyelőre, de már nem hosszú időre elvesztett édes, magyar otthon. Fokozatosan mind többet fogtok találni Levelünkben, amit az idegen világ magányosságában Magatokhoz ölelhettek, s gyermekeitek nevelésénél is hasznosíthatok. Kérlek Benneteket, keressetek fel leveleitekkel, akárhol és akármilyen körülmények közt éltek is! Legyen minél nagyobb és minél színesebb a mi magyar családuktok!

Amikor az égből
Hullottak a bombák,
Férjedet, s fiadat
Harcba szólították,
Te akkor is bátor
Magyar asszony voltál!

Bucsut kellett mondjál
Meleg otthonodnak:
Gyenge kis kezeid
Vándorbotot fogtak,
S elindultál, ahogy
Csak koldusok szoktak:
Erzéseite mégis
Csak magyarok voltak!

Idegenben gyorsan
Gyökereket vertél,
Kis barakkszobádban
Otthont teremtettél.
Éjfélkor feküdtél
Es hajnalban keltél,
Dolgoztál, de soha
Kétségbe nem estél!

Lehet, most már kint vagy
Messzi Kanadában,
Vagy a brazil nyárnak
Sörvasztó poklában!
De sem őserdőben
Sem hideg szobában
Nem felejtéd soha
Imádott Hazádat!

Hős vagy magyar asszony
Es Te is, magyar lány!
Amilyen hős nem élt
Még eddig soha tán!
Csak ne fogyjon hited
Életed folyamán,
Mert a Magyar Haza
Tégedet - visszavár! /6/

és minél színesebb a mi magyar családuktok!
/Cecilia/

KÉT SZÁL PÜNKÖSDRÓZSA



1. Két szál pünkösdrózsa kihajlott az utra,



EI akar hervadni, nincs ki leszakítsa.

2. Nem ám az a rózsa, ki a kertben nyilik,
Hanem az a rózsa, ki egymást szereti.
3. Nem szeretlek másért, két piros orcáért,
Szemed járásáért, ajkad mosolyáért.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZEN:

Ebben a rovatunkban minden közérdekű kérdésre válaszolunk. Olyan magántermészetű kérdésekre, amelyek a nyilvánosságot nem érdeklik, levélben adunk választ. Minden olvasónkat kérjük, kísérje figyelemmel rovatunkat, melynek célja az, hogy tanácsokkal lássuk el olvasóinkat!

-0-

Többeknek! A B-L szerkesztőinek nevét --sajnálataunkra-- nem közölhetjük. A szerkesztők hálásan köszönik a mindenünnen feléjük irányuló elismerést és köszönetet, s továbbra is névtelenül és önzetlenül kívánnak dolgozni a nagy bajtársi család érdekében.

Hogy lehet a B-L hozzájárulási díját beküldeni? Ausztrián kívüli olvasóink nemzetközi kuponokban küldhetik be a hozzájárulási költséget. Ahonnan erre nem volna mód, ott más megoldást keresünk és erről minden egyes olvasónkat /vagy a csoportokat/ levélben értesítjük. Gyűjtünk nem-csendőr olvasókat is Levelünk részére!!!

B.I.Fehring Örülünk, hogy tanácsunkat meghallgatta és aszerint sikerült is a terve.

N.I. Graz-Andritz. Boldogan vettük tudomásul, hogy az általunk felajánlott munkahelyet elfoglalhatta. Adjon a jó Isten további sikereket. Sz.I.Rum. Bár késve, de ezuton hozzuk tudomására, hogy az általunk adott 50.-Sch. segélyt megkaptuk. Örülünk, hogy a megadott címen el tudott helyezkedni. Isten segítse továbbra is.

V.S.Innsbruck. A tőlünk kölcsönkaptott 60.-Sch. bajtársi segély visszafizetését ezennel nyugtázzuk.

Sz.F.Linz. Örömmel vettük tudomásul, hogy az általunk küldött 50.-segélyt és egy pár munkásbakkancsot megkapta. Használja egészséggel! L.V.Franciaország. Egyik bajtársunknak írt leveléből értesültünk, hogy felvilágosításainknak hasznát vette és sikerült eljutnia oda, a ova vágyott. Örülünk, hogy segítségére lehettünk!

H.L. és M.F. Lager Strass. Levelaikben kért munkalehetőség meg van a számukra. Várjuk ideérkezésüket, s azonnal munkába állhatnak.

A.P.Bandiana, Ausztrália. Nagyon köszönjük igen érdekes és értékes levelet, amiből részleteket közölni is fogunk Levelünkben. Kérjük addig is, míg levélben válaszolunk, sziveskedjék a B-L-et minél szélesebb körben terjeszteni, nem-csendőrök körében is. Sok szerencsét és sikert kívánunk minden Ausztráliába vándorolt magyar testvérünknek!

TENGERENTULI BAJTÁRSOK! A B-L a magyar otthon üzenete! Olvassátok és terjesszétok! Mindenki szerezzen legalább 3 új olvasót a B-L -nek!!!

OLVASÓINKHOZ! Felkérjük minden olvasónkat, hogy minden tengerentúlra vándorolt magyar testvérünk /nem csak csó-bajtárs!/ címét postafordultával közölje velünk, hogy a B-L -et megindíthassuk! A B-L a magyar otthont, a magyar szót, a magyar társaságot, a magyar családot jelenti minden idegenbe szakadt vérünknek! Gondoljatok rájuk!

CSENDŐR KARÁCSONY

A B-L Csendőr Karácsonyt kíván rendezni ezidén, hogy mindnyájunk számára idevarázzolja a magyar szentesték áhitatát és szeretetét. Felkérjük olvasóinkat, hogy küldjék be ajándékaikat /pénzben is lehet/, hogy minél számosabb gyermekek és szűkölködőt ajándékozhatunk meg a mi nagy családuknak nevében és részesíthessük a kis Jézus születésének örömeiben. Közlebbiekét következő számunkban közlünk.

1000 új olvasót a B-L -nek! Minden olvasónk szerezzen 3 új olvasót! A B-L -et az idegenbe szakadt magyarság családi lapjává kell tennünk!

SEGITS NEKÜNK, HOGY BAJTÁRSAIDON SEGITHESSÉL!
MINDEN BAJTÁRS SZEREZZEN 3 UJ OLVASÓT A B-L-NHK

I g y i r n a k B a j t á r s a i n k

"Mellékelten küldök... Sch-et és kérem a B-L hozzájárulási díjként felhasználni. A B-L augusztusi száma az új felzettel nagyon szép ki-dolgozása. Közelünkben szintén vannak magyar családok és nekik is oda-adjuk elolvasásra." /Kérjük, sziveskedjék ezeket a családokat a B-L megrendelésére felkérni! / T.D.Anglia

"Kérem sziveskedjenek a szerkesztésükben megjelent B-L-et címre folyamatosan küldeni és az előfizetés módjáról értesíteni." Dr.U.M. /Sziveskedjék a Szerkesztői Üzenet-et elolvasni! /

"A közelmúltban kaptam meg töletek kiindult két körözüvényt. Rajta találtam azt a szélhámós-t is." V.K.Anglia /A Graz-i bajtársi asztaltársaság a B-L-en kívül semmi körözüvényt nem adott ki, tehát az említett körözüvény sem tőlünk származik. A megnevezett egyén előttünk ismeretes ugyan, de mint cso-személy nálunk nem szerepel. Köszönjük beszámolóját! Kérjük, szerezzon ottani olvasókat -civiliket is!- a P-L -nek, hogy levelünket minél jobban fejleszthessük! Üdvözlét! /

"Örömmel értesítelek Benneteket, hogy a B-L hozzám is eljutott, a-mit öröm el olvastam és olvasnék a jövőben is. A B-L-ta jövő m.kir. esendőség előharcosának tekintem. Bajtársias munkátokért fogadjátok őszinte elismerésemet!" D.S.Tann Nby /Köszönjük az elismerést! /

"A szerkesztőségnek külön gratulálok hasznos munkájáért. Isten se-ítse, hogy a nagy családot egybe tudja foglal i! Kérem, hogy a B-L-et sziveskedjék részemre megküldeni. Visszamenőleg az első számtól kezd-ve szeretném megkapni, ha van tartalékpéldány." /Gratulációját köszön-jük! Sajnálattal közöljük, hogy megelőző. számaink teljesen kifogytak /

"A mai nap jutott kezembe a B-L II.évf.4.száma. Szeretném a kap-csolatot felvenni bajtársaimmal, mert itt fenn teljesen elszigetel -ten élek. Egy esztendő óta nem láttam magyar embert és nem beszéltem magyarral. Ezért kérem a szerkesztőséget, hogy a B-L-et címre meg-küldeni sziveskedjék." /Örömmel teszünk eleget kérésének! Eppen eb-pon látjuk feladatunkat: minden magyarhoz elvinni a távoli otthon ü-zenetét és szép nyelvünket; örömmel vesszük, ha felkeres soraival! /
K.Gy. Braunschweig/Cyriaksring

AZ ALÁBB FELSOROLT TESTVÉREINKNEK HALÁSAN KÖSZÖNJÜK TÁMOGATÁSUKAT!!!

H.F.Spital am Pyhrn 10.-; K.F.Aichberg-Linz 10.-; Globasnitzi bajtár-sak 20.-; G.Gy.Graz 10.-; Sz.L.Graz 17.-; E.F.Graz 10.-; B.J.Ebern -dorf 5.-; Weigscheidi bajtársak Linz 32.-; N.L.Gogitz 15.-; Z.J.Ra-degund 10.-; E.A.Schirka 10.-; Dr.K.S.Nürnberg 20.-; Gy.I.Pöfing 5.- L.M. Franciaország kuponok 4.-; Cz.J.Franciaorsz.kuponok 8.-; H.J.Fr. ország kuponok 8.-; L.L. Bregenz 5.-; K.L.Fehring 7.-; K.J.Spital 10.- M.I.Windischgarsten 12.-; P.I.Franciaorsz. 3.-; T.D.Anglia 25.- és 10.- V.Zs.Rechtregist 6.-; B-M.E. Graz 6.-; P.J.Ebensee 10.- /Folytatjuk! /

MANUSKRIFT! KÉZIRAT! - SAJÁT SOKSZOROSÍTÁS! - ADRESSE-CIMÜNK:
 UNGARISCHE KAMERADSC AFT, GRAZ, Geidorfgürtel 49. Osterreich, Ung. Barake

ABSENDER: Ungarische Kameradschaft, Graz, Geidorfgürtel 49. Ung. Bar.

DRUCKSACHE

An Herrn/Frau